
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 78ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 17 de dezembro de 2020. 

Presidente: Excelentíssima Senhora Vereadora Nina Souza. 

Secretário Senhor Vereador Raniere Barbosa.  

 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte, 

na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às dez horas e trinta minutos, sob a Presidência da 

Excelentíssima Senhora Vereadora Nina Souza e Secretariada pelo 

Excelentíssimo Senhor Vereador Raniere Barbosa. Reúne-se a 

Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o 

livro de presença os Senhores Vereadores : Ana Paula, Aroldo 

Alves, Ary Gomes, Cesar de Andrade, Dagô do Forró, Dickson Nasser 

Júnior, Divaneide Basílio,  Eleika Bezerra, Fernando Lucena, Julia Arruda, 

Maurício Gurgel, Nina Souza, Preto Aquino, Raniere Barbosa, Robson 

Carvalho e  Sueldo Medeiros. Havendo quórum regimental declaro aberto a 

presente Sessão. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar nº 11 de 

2020, de autoria do Vereador Sueldo Medeiros. Institui o procedimento de 

licenciamento urbanístico denominado “Alvará na Hora”, no âmbito do 

Município de Natal, e dá outras providências. Adiada a votação em razão do 

encerramento da sessão. Projeto de Lei nº 120 de 2018, de autoria do 

Vereador Dinarte Torres. Institui a Política de Fomento para criação do Pólo 

dos esportes radicais e de aventura na cidade de Natal. Aprovada por maioria 

simples, com os votos contrários das Vereadoras Júlia Arruda, Divanedie 

Basílio, Ana Paula e Eleika Bezerra. DECLARAÇÃO DE VOTO: A 

Vereadora JÚLIA ARRUDA: Votou favorável à matéria, lamentando não ter 

tido a oportunidade deste projeto dá continuidade a sua tramitação, para que 

pudessem aprimorar, colocando emendas. Acha que se contentar com “feijão 

e arroz” é pequeno considerando que Natal é uma cidade com vocação 

turística. É necessário pensar grande e acompanhar a evolução dos esportes, 

uma vez que os desportistas são quem constroem os próprios obstáculos, 

superam os limites, as dificuldades sem apoio da administração pública. Em 

João Pessoa, cidade vizinha a Natal, na Secretaria Municipal de Esportes e 

Juventude existe uma coordenadoria específica para esse esporte e ali tem um 

grande skate park. Hoje eles cresceram, prosperaram e acompanharam a 



evolução. Aqui nesta cidade, a SEMSUR deveria acompanhar a 

especificidade de cada localidade e investir nessa área. Quando se acatou o 

parecer da Comissão de Justiça, o projeto morreu. A prefeitura deveria 

incentivar o esporte, colocando rede para o vôlei de praia e este Município 

deveria avançar, lamentando ainda por o esporte radical não estar no 

calendário. E ao aprovarem o parecer da Comissão de Justiça, estão perdendo 

a oportunidade de abrir grandes possibilidades. Aqui fica a lembrança e seu 

compromisso de apoiar as diversas frentes que estão se formando em Natal 

nos esportes radicais. Projeto de Lei nº 13 de 2020, de autoria da Vereadora 

Eleika Bezerra. Autoriza a criação do Programa de Inclusão Digital para 

Idosos através dos laboratórios ou salas de informática da Rede Pública de 

Ensino Municipal de Natal/RN. Aprovada por unanimidade de votos por se 

encontrar em Regime de Urgência e Dispensa de Interstício. 

DECLARAÇÃO DE VOTOS: O vereador BISPO FRANCISCO DE 

ASSIS Votou favorável e parabenizou a vereadora Eleika Bezerra, somando-

se às palavras da mesma quando diz que “Educação é a base de tudo”. A 

vereadora ELEIKA BEZERRA Votou favorável, agradecendo a 

sensibilidade e o apoio dos colegas nesta ideia que vai favorecer a 

alfabetização dos idosos e a todos na área da informática, inclusive sua pessoa 

tem dificuldades nessa área. A vereadora ANA PAULA Votou favorável se 

somando às palavras da vereadora Eleika Bezerra, lembrando que há vinte 

anos o ex-vereador Júlio Protásio iniciou esse projeto digital, incluindo os 

idosos, fazendo parcerias e essas turmas são mescladas com jovens e pessoas 

da terceira idade. Hoje tudo é tecnológico e para poder participar de qualquer 

benefício, e serviços nos bancos, usa-se a internet. Parabenizou o projeto 

social em consonância com um trabalho que seu mandato vem desenvolvendo 

há vinte anos. O vereador ARY GOMES: Declarou voto favorável, 

salientando que ele tem muita dificuldade na área da digitação e 

informatização. Disse que é importante a leitura ser feita, agradecendo e 

parabenizando a vereadora Eleika Bezerra. Pediu subscrição ao projeto como 

idoso também. Projeto de Lei nº 33 de 2020, de autoria do Vereador 

Maurício Gurgel. Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação, no âmbito do 

Município de Natal/RN, de placas ou cartazes informativos, contendo o 

número da Lei Maria da Penha. Aprovada por unanimidade. 

DECLARAÇÃO DE VOTOS: A vereadora DIVANEIDE BASÍLIO: 

Declarou voto favorável à matéria, destacando que nenhum crime contra a 

mulher deve ficar impune, pois muitas delas têm  enfrentado a violência e até 

falecido, entre outros tipos de violência doméstica que enfrentam. Então que 

possam entrar pela porta da frente com o benefício desse projeto, ao qual 

solicitou a subscrição, parabenizando o autor. O vereador Maurício Gurgel: 

Votou favorável. Parabenizou o parecer da colega Divaneide Basílio na 

Comissão de Direitos Humanos, comissão que faz jus ao tema. Quando se 

trata desses direitos, fala-se de todos os direitos em defesa da vida, combate à 



violência contra os LGBT, entre outros tipos de crimes, destacando que 

diariamente estão vendo cenas de barbárie. Quantos mais projetos, discussões 

em defesa de uma vida melhor deve ser dada continuidade, solicitando aos 

pares que aprovem essa matéria para dar mais uma contribuição e também 

que todos possam acompanhá-la na Comissão de Direitos Humanos. A 

vereadora Júlia Arruda: Declarou o voto favorável à matéria, parabenizando 

o colega vereador Maurício Gurgel pela iniciativa louvável, contribuindo para 

que as mulheres tenham o devido apoio, considerando os altos índices de 

violência doméstica e do feminicídio. Todos estão vivendo um momento 

delicado e por isso precisam de políticas públicas. Acrescentou que podem 

contar com seu mandato e tudo que venha com esse intuito vai ter seu apoio. 

Projeto de Lei nº 177 de 2020, de autoria do Vereador Sueldo Medeiros. 

Dispõe sobre instalação e funcionamento de elevadores e outros aparelhos de 

transporte, e dá outras providências. Aprovada por maioria simples, por se 

encontrar em Regime de Urgência e Dispensa de Interstício, com o voto 

contrário da Vereadora Ana Paula.  DECLARAÇÃO DE VOTOS: O 

vereador SUELDO MEDEIROS: Declarou voto favorável, salientando que 

entende a preocupação da vereadora Ana Paula, mas o projeto tem que passar 

pela vistoria do CREA e por responsabilidade técnica, inclusive a empresa 

que faz a manutenção dos elevadores precisa ter registro no CREA. Lembrou 

que recentemente nesta cidade, no Bairro Capim Macio, houve a morte de um 

jovem universitário, através de um incidente no elevador, mas antes desse  

acontecimento já tinha elaborado o seu projeto e discutido com especialistas, 

por isso não teve nenhuma dificuldade em defender a matéria. Ressaltou que 

muitos síndicos vão postergando a manutenção dos equipamentos e isso pode 

causar acidentes. Com esse projeto está reforçando algumas normas e critérios 

no Município para todos tomarem conhecimento sobre a regulamentação. A 

vereadora ANA PAULA: Disse que deu voto contrário não ao projeto, mas 

quanto à forma como ele tramitou, pois acha uma matéria complexa que 

precisa de mais debate. Informou que quis ampliar o debate e tem que chamar 

o Corpo de Bombeiros e outras instituições para participarem. Sabe que o 

projeto precisa dessa regulamentação na instalação dos elevadores, mas é uma 

matéria bastante polêmica. Projeto de Lei nº 193 de 2020, de autoria da 

Vereadora Eleika Bezerra. Dispõe sobre a regulamentação da identificação e 

atendimento a alunos com Altas Habilidades/Superdotação no Município do 

Natal. Aprovada por unanimidade de votos por se encontrar em Regime de 

Urgência e Dispensa de Interstício. Projeto de Lei nº 246 de 2020, de autoria 

do Vereador Fúlvio Saulo. Dispõe sobre proibição de ingresso de agressores 

de idosos em cargos públicos no município de Natal e dá outras providências. 

Aprovada por unanimidade de votos, por se encontrar em Regime de 

Urgência e Dispensa de Interstício. Projeto de Lei nº 290 de 2020, de autoria 

do Vereador Maurício Gurgel. Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade 

pública municipal a Associação Gêmeos e Mais do Brasil – AGMB. 



Aprovada por unanimidade de votos, por se encontrar em Regime e Dispensa 

de Interstício. Projeto de Lei nº 310 de 2020, de autoria do Vereador 

Fernando Lucena.    Institui o Dia 21 de Setembro como o Dia da Pessoa com 

Deficiência no Município de Natal. Aprovada por unanimidade de votos, por 

se encontrar em Regime de Urgência e Dispensa de Interstício.  Projeto de 

Lei nº 357 de 2020, de autoria do Vereador Dagô do Forró. “Inclui o dia do 

empreendedor no calendário oficial de eventos do município, nos termos que 

especifica”. Adiada a votação em razão do encerramento da sessão.  Projeto 

de Lei nº 363 de 2020, de autoria da Mesa Diretora. Altera a Lei nº. 6.344, de 

05 de junho de 2012, que institui o novo Plano de Cargos, Carreiras e 

Remuneração dos Guardas Legislativos Municipais da Câmara Municipal do 

Natal. Matéria não votada. Processo nº 42 de 2020, de autoria do Chefe do 

Executivo Municipal. Veto a Emenda nº 01 do Projeto de Lei nº 137/2020, 

oriundo da Mensagem nº 35/2020, que "Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para elaboração do Orçamento Geral do Município para o 

exercício de 2021". Conforme Mensagem nº 62/2020, do Chefe do Executivo 

Municipal Aprovada por unanimidade, pela manutenção do Veto. Projeto de 

Lei nº 215 de 2020, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. "Institui a 

Política Municipal de Turismo, consolida as diretrizes e estratégias 

pertinentes, e dá outras providências". Aprovada por unanimidade de votos, 

em segunda discussão. Projeto de Lei nº 181 de 2020, de autoria do 

Vereador Eriko Jácome. Instituí o " Dia Municipal do MOTOBOY", a ser 

Comemorado, Anualmente em 27 de Julho. Aprovada por unanimidade de 

votos, em segunda discussão.  Projeto de Lei nº 333 de 2020, de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal. Estima a Receita e Fixa a Despesa do 

Município de Natal, para o exercício financeiro de 2021, conforme mensagem 

nº 073/2020. Matéria não votada. Requerimento n.º 2074/2020, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a roca das lâmpadas queimadas dos G 5803, em frente à casa n.º 136 e F 

2051, em frente a capela, situados na Rua Alto do Monte Belo, Conjunto 

Pirangi III Etapa, Bairro Neópolis. Requerimento n.º 2075/2020, de autoria 

da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a poda das árvores situadas na Rua Monte Carmelo, Conjunto 

Pirangi II Etapa Bairro Neópolis. Requerimento n.º 2076/2020, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando a limpeza da quadra, situada na Rua Adalto Aurélio da Fonseca, 

Bairro Neópolis, pois os moradores têm reclamado da falta de limpeza e 

manutenção. Requerimento n.º 2071/2020, de autoria da Vereadora 

Divaneide Basílio. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando 

que seja feita a limpeza na Praça Marechal Rondon, por trás da Igreja de 

Candelária na Rua Laura Maia. Requerimento n.º 2072/2020, de autoria da 

Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado ofício a SEMSUR, 

solicitando limpeza e aterro de buraco na área Verde divisa entre os 



Conjuntos Vila Verde e Pajuçara I, na esquina das ruas Juliano Moreira e 

Ipiranga, Conjunto Pajuçara I. Requerimento n.º 2073/2020, de autoria da 

Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando limpeza e aterro de buraco na área verde divisa entre os Conjuntos 

Vila Verde e Pajuçara I, na esquina das ruas Juliano Moreira e Ipiranga, 

Conjunto Pajuçara I. Requerimento n.º 2078/2020, de autoria da Vereadora 

Eleika Bezerra. Requer que seja enviado Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do professor e carnavalesco Raimundo Antunes de Souza.  

Requerimento n.º 2068/2020, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a pintura da faixa de pedestre em 

frente à Escola Municipal Lourdes Godeiro, localizada na Avenida Moema 

Tinoco, Conjunto Gramorezinho.  Requerimento n.º 2069/2020, de autoria 

do Vereador Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício à ARSBAN, 

solicitando em caráter de urgência, Serviço de desobstrução da rede de esgoto 

nas ruas que dão acesso à antiga lavanderia do Conjunto Novo Horizonte, 

Bairro Quintas. Requerimento n.º 2070/2020, de autoria do Vereador Felipe 

Alves. Requer que seja enviado ofício à SSTTU, solicitando a pintura de 

lombada no cruzamento da Rua Mata Grande com a Rua Capela, Conjunto 

Jiqui. Requerimento n.º 2050/2020, de autoria do Vereador Klaus Araújo. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpadas 

queimadas dos postes C1 – 425 e C1- 426 que ficam localizados na Rua Dez, 

próximo a casa n.º 11 no Bairro da Redinha. Requerimento n.º 2086/2020, 

de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja ofício à SEMSUR, 

solicitando troca de lâmpada e pétala do poste n.º 182001001, localizado na 

Rua Gramame, Bairro Cidade Satélite. Requerimento n.º 2087/2020, de 

autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja ofício à SEMSUR, 

solicitando troca de lâmpada do poste n.º 3071909, localizado no cruzamento 

entre a Rua Juvino Barreto e Avenida Deodoro da Fonseca, Bairro Cidade 

Alta. Requerimento n.º 2048/2020, de autoria do Vereador Paulinho. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja feita a substituição 

das luminárias vapor de Sódio por vapor Metálico (Luz Branca) e 

padronização das luminárias da rede de iluminação pública. Requerimento 

n.º 2066/2020, de autoria do Vereador Preto Aquino. Solicitando a 

pavimentação asfáltica da Rua Mar do caribe – CEP 59132-400, Conjunto 

Parque das Dunas III, Bairro Pajuçara . Requerimento n.º 2067/2020, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Solicitando a implantação de alameda com 

sinalização horizontal para a prática de esporte/caminhada na Avenida 

Pirassununga – CEP 58136-000, entre a Rua Guararema e Rua Buritama, 

Conjunto Gramoré. Requerimento n.º 2055/2020, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

construção de lombadas em pontos críticos da Rua Henrique Dias, Bairro 

Igapó. Requerimento n.º 2056/2020, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa 



buraco nas Ruas: Sebastião Gonçalves, Paraíso e na Avenida Santa Luzia 

(próximo ao Parque dos Coqueiros) – Conjunto Vila Paraíso. Requerimento 

n.º 2079/2020, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja 

enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de uma faixa de pedestre na 

Avenida Pedro Alvares Cabral (em frente ao Mix Burg), 332, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação. Requerimento n.º 2085/2020, de autoria do 

Vereador Sueldo Medeiros. Reque que seja encaminhado ofício à Prefeitura 

Municipal de Natal, solicitando o envio de Mensagem a esta Casa Legislativa, 

contendo Projeto de Lei, como em anexo que disponha sobre a Reestrutura, 

Organização e unificação das carreiras de engenheiro e de Arquiteto da 

Administração Direta e Indireta do Município de Natal. Submetido a votos 

são aprovados todos os Requerimento constantes na pauta. Nada mais 

havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece a presença 

de todos e declara encerrada a presente Sessão. Eu, Segundo 

Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.  

 

                                                      

PRIMEIRO SECRETÁRIO      PRESIDENTE    SEGUNDO SECRETÁRIO  

 

 

 

 

 

 

 


